

咱们老百姓自古以来离不开的就是衣食住行。民以食为天(这其中包括饮),重要性不言而喻,不过随着环境污染的出现,百姓饮水安全受到了威胁。与此同时,伴随生活节奏的加快,出行快捷成了百姓的期盼。这里要告诉你的就是这两方面的好消息:一是合蚌高铁就要通车了,二是我省饮用水标准时间表敲定了。

——编者

# 快了,快了,合蚌高铁快开了

## 星报记者昨登上试验轨道车,7月16日将有动车开上合蚌线试验

记者 王玉 文/图

合肥到蚌埠客运专线的建设,每一步都牵动着全省人民的心。快了,快了,合蚌高铁就要开通了!连日来,有关合蚌高铁的好消息一个接一个。6月28日,合蚌高铁全线通电;7月2日,合蚌线完成热滑试验,目前线路上所有的剩余工程,全部进入倒计时阶段。



从轨道车上合蚌高铁

### 联络线弯道取直通行更快捷

昨日,记者来到了合蚌高铁工地并有幸登上了合蚌高铁线正在进行试验的轨道车。

轨道车出站后,很快进入合肥火车站与合蚌高铁之间的联络线。一路向北行驶,路上不时能看到还在使用的淮

南线。

京福铁路公司现场指导介绍说:“老淮南线因为有些绕道,而且线路等级低,不适合跑动车。新修的连接线采取了无砟轨道设计,不仅将之前的弯道取直,还能提高运行速度。”

### 沿路站房已基本建成完工

大约十几分钟后,轨道车行驶到双凤大桥附近,记者发现路面一下子变宽了,轨道也多了起来。在进入合肥北城站时,记者数了数,站内轨道一共有8股道。

负责线路的工程人员说:“8股道中,其中1-4股道是合蚌线,5-8股道是为未来的蚌福高铁预留的。”

合肥北城站为新建站,从现场看,合肥北城站主体工程基本结束,外部装饰已经基本结束,站前广场正在进行绿化建

设。由于6月28日已经通电了,工作人员开始在站内进行各项调试工作。

从合肥北城站出发,可以说真正意义上地离开了合肥。

很快轨道车开到了长丰境内,朱巷大桥一过,水家湖车站就在眼前。车站内的刘师傅告诉记者:“从车站开工到现在,一直在这里工作,看到线路已经修好,站房也很快能够使用,现在干活,越干越有劲。将来,动车开通了,还要在家门口坐动车去北京玩一趟呢。”

### 7月16日或将开跑动车试验

轨道车往淮南方向行驶的途中,记者了解到,目前合蚌客运专线沿线的站房、路基、桥梁、隧道、无砟轨道、电气化通信信号等工程均已基本完成,正在进行全面的静态验收工作,将于7月16日正式启动联调联试和动态验收,并将于年内实现运营。

据京福公司负责人介绍,目前合蚌客运专线正在等待铁道部验收,如果在7月15日之前能够完成静态验收的话,将在7月16日开始进行动态试验,届时将有动车开上合蚌专线,进行动态试验。

据悉,动态试验的试验段首选合肥北城——蚌埠南站之间,待这一段的试验顺利完成,下一步将转场到合肥站——合肥北城站之间进行试验。最后完成蚌埠南——蚌埠站之间的试验后,即可等待动态验收。

“只有等动态试验顺利通过专家验收后,合蚌线才可以说具备了通车的条件。”京福铁路公司负责人说,为了让安徽的百姓能够早日搭乘动车,4小时到北京,相关部门正在全力以赴,力争早日实现通车。

# 定了,定了,我省饮用水标准时间表定了

## 106项监测指标2015年将覆盖合肥 其他地市级城市至少覆盖42项常规指标

朱欣 记者 俞宝强

从今年7月1日起,我国对于自来水厂的出水监测,已由35项指标增加到106项。但期间,却没有一个城市公开宣布,何时可以达到这一标准。昨日,记者从省环保厅获悉,我省饮用水标准时间表已定:2015年,合肥106项指标实行全覆盖,其他地市级城市,必须覆盖42项常规指标。

### 106项监测指标2015年覆盖合肥

6月27日至30日,记者跟随江淮环保行采访团,“直面”我省饮用水安全情况。调查发现,我省饮用水安全目前还面临着很多新挑战,特别是城乡供水机制不健全,监测能力建设滞后,以及应急处置能力不强等一系列问题。

7月1日起,饮用水标准施行了“新国标”。新标准指标由原来的35项,增加到106项,重点加强了对微生物、重金属以及有机污染物控制的要求。其中,常规的检测是42项,包括了两项放

射性检测指标。

指标106项说得很“明白”了,但这个106项指标,有没有具体时间表?很多城市都“哑口无言”。昨日下午,记者从省环保厅有关处室,找到了我省给出的“答案”：“十二五”期间,严格贯彻执行新标准,到2015年省会城市106项指标实行全覆盖;在地市级城市覆盖42项常规指标。常规指标全覆盖,实际上已经保证了基本饮用水安全要求。

### 建立三级地下水监测网络

2011年,合肥、淮北、阜阳、蚌埠、滁州和铜陵等6个市开展了地下水监测,监测的22个地下水井位中,有14个井位的水质为良好级别,占63.6%,8个井位的水质为较差级别,占36.4%。

据悉,当前我省城市地下水超采严重,如何遏制地下水超采,以及监测?

据悉,我省计划到明年上半年,在16个地市全部划定地下水超采区的范围,在受水区开展地下水的限采和禁采。地下水超采区,禁止农业、工业建设项目和服务业新增取用地下水、深层低压水。并逐步建立国家、流域、省三级的地下水监测网络。

### 合肥、蚌埠为试点探索“应急”

2011年,全省16个地级市和5个县级市共监测44个集中式饮用水水源地,其中地表水水源地29个,地下水水源地15个。全省城市集中式饮用水水源地水质达标率为96.1%,较2010年增加27个百分点。

如何进行水源地保护?也是今年我省的关注重点。据介绍,今年我

省环保部门将联合发展改革、住建、水利等省直有关部门开展城市集中式饮用水水源地环境状况评估工作,进行全省饮用水水源地保护专项检查,检查县级以上城镇饮用水水源地76个。并将以合肥、蚌埠两市为试点,积极探索饮用水水源地环境应急管理。

继首期千套房源一次性交付成功后,6月29日恒盛豪庭又迎来第二次现房交付。作为瑶海区拥有50万方超大规模的三冠王社区,恒盛豪庭一举一动都牵动着整个主城关注的目光。即便这天阴雨绵绵,天公不美,也丝毫挡不住众多业主涌向幸福的家。

百户业主全面认可,严谨细致尽显品牌品质

本次交付的7号楼虽然只有100余户,但整个交房过程严谨、质量验收细致、客户

## 恒盛·豪庭盛大交房,瑶海区又现幸福海洋

服务周到丝毫不减。开发企业恒盛地产不仅在人力、物力上投入匠心,更在规章标准之外提供了很多细微的温馨服务。

在交房现场,每一户业主都有专门的物业服务人员和验收人员全程陪同房屋验收交付,指引业主细致地查验房屋,记录下每一个业主的疑问并一一给予答复。这百余户业主全面对本次交房表示认可,恒盛作品再度彰显标杆品质。

三代需求全面满足,纯正欧洲风情主城之冠

恒盛豪庭能够获得一致认可,源自于品质与生活的相得益彰。占据主城一环区黄金地段,三分钟到达小东门市中心,更享受万达高端商圈便利。在住宅产品普遍迁出二环的今天,市中心的一环住宅几无可选,无论是生活、商务、投资都极具稀缺价值。

收官现房全面推售,三十八中学区王者必争

本次交房过后,恒盛豪庭即将迎来7月份第三次交房,现房时代拉开序幕。目前恒盛豪庭还有最后一批优质现房房源,无需长时间等待即可入住,坐享50万方成熟社区和三十八中顶级学区资源。恒盛豪庭全面开发完成之后,140万方商业巨无霸项目恒盛·坝上街即将启动开发。